

**Отзыв**  
на автореферат диссертации Евстафьевой Юлии Валерьевны  
на тему «Совершенствование организационно-методических подходов к  
оказанию платных медицинских услуг», представленной на соискание  
ученой степени кандидата медицинских наук по специальности  
14.02.03 – «Общественное здоровье и здравоохранение»

В современном здравоохранении рынок платных медицинских услуг выступает дополнением к бесплатной медицинской помощи и представлен в медицинских организациях разных организационно-правовых форм. На этом фоне ежегодно регистрируются нарушения требований действующего законодательства по вопросам предоставления платных медицинских услуг, приводящие к нарушению прав потребителей. В научных публикациях отмечается недостаточное изучение рынка платных медицинских услуг. Прежде всего, это связано с несовершенством действующего официального статистического учета в медицинских организациях. В этой связи, тему диссертационного исследования Ю.В.Евстафьевой следует признать актуальной и отвечающей потребностям теории и практики общественного здравоохранения.

Исходя из анализа автореферата, работа четко структурирована. Научная новизна диссертационного исследования не вызывает сомнений. Автором выполнен комплексный анализ рынка платных медицинских услуг, оценены объемы финансовых затрат потребителей. Проведена оценка соблюдения медицинскими организациями, оказывающими платные медицинские услуги, требований действующего законодательства по вопросам оказания услуг на возмездной основе, которая позволила определить недостатки в организационных вопросах предоставления платных медицинских услуг. Представлен организационно-правовой анализ результатов деятельности медицинских организаций, оказывающих платные медицинские услуги. Выявлены ключевые группы проблем при организации оказания платных медицинских услуг в государственных и негосударственных медицинских организациях Забайкальского края

Практическая значимость работы заключается в разработке и внедрении единого порядка информационного сопровождения потребителей платных медицинских услуг для государственных и негосударственных медицинских организаций, единых требований к структуре официального сайта медицинской организации, макетов форм статистического учета данных о деятельности медицинских организаций по оказанию медицинских услуг на возмездной основе.

Основные положения и результаты диссертации нашли практическое применение в работе государственных и негосударственных медицинских организаций Забайкальского края, а также при обучении врачей, ординаторов, студентов в образовательных учреждениях высшего образования Минздрава России.

Полученные результаты позволяют обеспечить соблюдение медицинскими организациями требований правил предоставления платных

медицинских услуг, получение официальных статистических данных о деятельности медицинских организаций по предоставлению услуг на возмездной основе.

Поставленные задачи автором решены, цель диссертационного исследования достигнута. Достоверность результатов исследования, выводов и предложений, выносимых на защиту, основывается на достаточном по объему репрезентативности материале, использовании современных методов статистической обработки данных.

### **Заключение**

Судя по автореферату, диссертационная работа Евстафьевой Юлии Валерьевны «Совершенствование организационно-методических подходов к оказанию платных медицинских услуг», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является законченной самостоятельно выполненной научно-квалификационной работой, направленной на решение актуальной задачи для общественного здоровья и здравоохранения. Работа соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (утверженного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 с изменениями от 01.10.2018 г. №1168), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Евстафьева Юлия Валерьевна заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение.

Заведующий кафедрой  
общественного здоровья и здравоохранения ФПК и ППС  
федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего образования  
«Кубанский государственный медицинский университет»  
Министерства здравоохранения Российской Федерации

профессор



Казарин Борис Викторович

«06» ноябрь 2020 г.

Подпись профессора Казарина Бориса Викторовича заверяю.

Ученый секретарь

ФГБОУ ВО «КубГМУ» Минздрава России

доктор философских наук

профессор



Ковелина Татьяна Афанасьевна

350063, г. Краснодар, ул. им. Митрофана Седина, 4

Тел.: +7 (861) 268-36-84

e-mail: nootdel@yandex.ru